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RÉALISATION  
DE LA TÂCHE 

Peu ou pas 
d’observables 

Réalisation de la tâche 

insuffisante 

Réalisation de la tâche  

suffisante 

Réalisation de la tâche  

complète 

Posture professionnelle 

Observables 

insuffisants pour 

l’évaluation 

La posture est trop éloignée d’une 

situation de communication 

professionnelle formelle. 

La posture est adaptée à une situation 

de communication professionnelle 

formelle. 

La posture est tout à fait adaptée à 

une situation de communication 

professionnelle formelle. 

    

Organisation du 
discours professionnel 

Observables 

insuffisants pour 

l’évaluation 

Une ou plusieurs étapes essentielles 

de l’interaction ou de la présentation 

sont omises ou le discours manque 

clairement de cohérence. 

Les étapes essentielles de l’interaction 

ou de la présentation sont présentes. 

Quelques erreurs mineures de 

cohérence ou cohésion par rapport au 

schéma attendu. 

Le discours est bien organisé et 

correspond tout à fait au schéma 

attendu. 

Les éléments de cohérence et 

cohésion utilisés fluidifient les propos. 

    

Pertinence et 
exhaustivité des 

informations 
transmises 

Observables 

insuffisants pour 

l’évaluation 

Plusieurs informations essentielles 

pour accomplir la tâche 

professionnelle sont manquantes ou 

incorrectes. 

Les informations indispensables 

attendues sont présentes. Quelques 

informations détaillées ou 

secondaires peuvent manquer. 

Toutes les informations attendues 

sont présentées de manière détaillée. 

    
 

 

MAÎTRISE DES OUTILS 
LINGUISTIQUES 

Peu ou pas 
d’observables 

Ne correspond pas  

au niveau B2 

Correspond 
au niveau B2 

Correspond  
au niveau C1 

Lexique et syntaxe 

(étendue et correction) 

Observables 

insuffisants pour 

l’évaluation 

La langue utilisée comporte trop 

d’erreurs et d’approximations pour le 

niveau visé et génère des 

incompréhensions importantes. 

La langue utilisée comporte quelques 

erreurs et approximations 

acceptables pour le niveau visé, qui 

ne gênent pas la compréhension. 

La langue utilisée correspond au 

niveau visé et ne génère aucune 

erreur d’interprétation. 

    

Élocution 

(fluidité, prononciation) 

Observables 

insuffisants pour 

l’évaluation 

Les irrégularités du rythme et/ou les 

erreurs de prononciation provoquent 

des incompréhensions qui gênent la 

réalisation de la tâche. 

Les irrégularités du rythme et/ou les 

erreurs de prononciation, acceptables 

pour le niveau visé, ne provoquent 

pas d’incompréhensions qui gênent la 

réalisation de la tâche. 

Le rythme et la prononciation 

correspondent tout à fait au niveau 

visé. 

    
 


